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ОСНОВНІ ЧИННИКИ ТА УМОВИ ДИЗАЙН-ПРОЄКТУВАННЯ 

КОРПУСНИХ МЕБЛІВ ДЛЯ КУХНІ 

 

Метою дослідження є виявлення основних чинників та умов проєктування корпусних меблів 

для кухні.  

Методологія. В дослідженні використано аналіз літературних джерел з питань 

проєктування меблевих виробів; структурний та системний аналіз; синтез результатів 

дослідження. 

Результати. Дизайн кухонних меблів та обладнання відіграє важливу роль у формуванні 

комфортного житлового середовища для споживача. Врахування дизайнером основних чинників та 

умов формування меблів даного типу є основою якісного дизайну меблів і створення комфортного 

простору житла. Визначено, що формування корпусних меблів кухні має здійснюватися на основі 

таких груп чинників – соціально-економічних, ергономічно-просторових, функціонально-

типологічних, екологічних, конструктивно-технологічних та естетичних, що зумовлено тісною 

взаємодією цих чинників у проєктуванні й етапністю роботи дизайнера. У відповідності до цих 

груп чинників сформульовані умови формування корпусних меблів кухні. Урахування згаданих 

чинників та відповідних їм умов формування меблів даного типу дасть можливість визначати 

особливості конкретного споживача, що є актуальним в рамках людиноорієнтованого підходу до 

проєктування середовища. Формування корпусних меблів кухні виходячи із визначених умов, є 

ключовою вимогою для успішного дизайну меблів і дає позитивний результат – комфорт 

користувача. 

Наукова новизна. Вперше визначені чинники та відповідні їм умови проєктування корпусних 

меблів кухні, що є основою якісного дизайну житлового середовища. 

Практичне значення одержаних результатів полягає у можливості їх застосування для 

дизайнерів і виробників при проєктуванні корпусних меблів кухні.  

Ключові слова: дизайн; кухні; корпусні меблі; проєктування кухонних меблів; чинники та 

умови формування. 

 

Вступ. На думку ряду вітчизняних дос-

лідників, формування корпусних меблів як 

складника публічного й/або приватного 

просторів повинно здійснюватися із ураху-

ванням таких принципів: домінантності, ком-

позиційної рівноваги, акцентування й інте-

грації. Наприклад, відповідно до принципу 

домінанти дизайн меблів має бути підпоряд-

кований певній пластичній формі. Компози-

ційна рівновага передбачає збалансованість 

елементів дизайну меблів. Принцип 

інтеграції полягає в гармонійному поєднанні 

дизайну меблів із їхньою утилітарною 

функцією. У ході реалізації принципу 

акцентування відбувається навмисне 

підкреслення, зосередження уваги 

користувача на якомусь одному елементі 

дизайну меблів [14, с. 529–531]. Крім того, для 

меблів з об’ємними формами (корпусних 

меблів) характерний принцип секційності, 

що підвищує функціональні якості й 

варіабельність художньо-компонувальних 

прийомів меблювання інтер’єру. 

Крім згаданих принципів, на думку 

авторів, необхідним є урахування чинників та 

відповідних їм умов формування корпусних 

меблів кухні, що дасть можливість визначати 

особливості конкретного споживача, що є 

актуальним в рамках людино орієнтованого 

підходу до проєктування середовища. 

Розуміння дизайнером чинників та 

відповідних їм умов розробки кухонних 

меблів є основою для створення якісного 

продукту для користувача. 
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Аналіз попередніх досліджень 

Дослідженням дизайну корпусних меблів та 

меблів як складової інтер’єру в Україні 

займаються В. Абизов [10, 11], Т. Габрель, 

О. Олійник, В. Чернявський, [16], С. Мигаль, 

Ю. Подольський, З. Дячун [13], В. Стрілець 

[17], С. Сьомка, Є. Антонович [18], А. Мастро-

ва, Г. Хавхун [14] та ін. В роботах цих дос-

лідників висвітлено основні аспекти худож-

нього моделювання меблів та обладнання й 

окреслено можливі перспективні напрями 

розвитку цієї сфери дизайну.  

Роботи західних авторів присвячено 

проблемам різних конструктивних рішень 

відносно корпусних меблів. Крім того, 

розглядаються дизайнерські підходи до 

різних категорій корпусних меблів. Це, 

зокрема, праці таких дослідників, як 

С. Алітаджер, Г.М. Ноджумі [1], А. Девіс, 

К. Толлерві [3], Е. Чівер [2], Дж. Грос [4], Цзян 

Бін, Ніу Хуей і Чжоу Ді [5] та ін. Зокрема, 

відома західна дослідниця Джудіт Міллер [15] 

звертається до історії меблевого мистецтва 

та розглядає особливості меблів для різних 

вікових груп населення.  

Визначенням груп чинників, що форму-

ють і визначають дизайн сучасних корпусних 

меблів займалися В. Абизов і В. Стрілець [10; 

17]. На їх думку, існують такі групи згаданих 

чинників: соціальні, функціонально-типоло-

гічні, екологічні, ергономічні, конструктивні й 

технологічні, композиційні, історико-культур-

ні, а також естетичні. Слід вказати, що чинни-

ки в статті В. Абизова і В. Стрільця [10] стосу-

ються меблів взагалі й не зовсім підходять 

для визначення чинників формування 

корпусних меблів кухні. Враховуючи це, 

надалі висловимо свій погляд на цю 

проблему.  

Постановка завдання. Виявити 

основні чинники та відповідні їм умови 

проєктування корпусних меблів кухні, 

врахування яких є основою комплексного 

підходу до проєктування даного типу меблів 

орієнтованого на споживача. 

Результати дослідження. Формування 

корпусних меблів кухні, на думку авторів, має 

здійснюватися на основі таких груп чинників 

– соціально-економічних, ергономічно-

просторових, функціонально-типологічних, 

екологічних, конструктивно-технологічних та 

естетичних, що зумовлено тісною 

взаємодією цих чинників у проєктуванні й 

етапністю роботи дизайнера. 

Зазначені чинники в динаміці мають 

різний вплив на дизайн корпусних меблів 

кухні. Враховуючи це, формування 

корпусних меблів кухні має здійснюватися, 

виходячи із таких умов. 

Соціально-економічні умови проєкту-

вання спрямовані на визначення соціальних 

груп споживачів майбутнього мебельного 

виробу. У відповідності до них визначається 

асортимент меблів та попит на них протягом 

тривалого відрізку часу. Соціальні вимоги 

обумовлені економічними, демографічними 

й культурними потребами суспільства, 

зокрема: 

– економічні потреби визначають 

соціальні групи населення та їхні економічні 

можливості для придбання меблів. Ці вимоги 

є основними для вибору матеріалу, 

конструкції, обробки меблів; 

– соціально-демографічні потреби 

родини впливають на номенклатуру меблів, 

її розміри й форму. Проєктуючи меблі для 

будинку, необхідно враховувати тип родини, 

вік і стать її членів, специфіку життєвого 

циклу людини, фази існування родини, 

освітній рівень, характер праці й життєвий 

уклад родини. Усі ці чинники дозволяють 

правильно визначити функціональне 

зонування, правильно розташувати меблі й 

устаткування; 

– соціально-культурні потреби до 

меблів обумовлені тим, що меблі належать 

до матеріально-художньої культури 

суспільства. Їхня роль полягає не лише в 

задоволенні побутових потреб споживача, 

але й у відповідності культурному 

середовищу, традиціям і духовним потребам 

суспільства [10, с. 80]. 

В залежності від рівня та ступеня еко-

номічного розвитку країни й суспільства, 
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повільних, але істотних перетворень 

зазнають соціальна і демографічна структури 

населення. Тобто, динаміка соціально-демо-

графічних зміні, відповідно, урбанізаційних 

процесів значною мірою пов’язані з загаль-

ними макроекономічними умовами розвитку 

країни [9, с. 46]. 

Ергономічно-просторові умови забез-

печують оптимізацію відносин у системі 

«людина – виріб – середовище». При 

проєктуванні корпусних меблів кухонь 

враховують раціональність форми кухні в 

просторі, конструктивну й функціональну 

доцільність виробу. Ергономіка відповідно 

до одного з визначень – це наукова 

дисципліна, яка комплексно вивчає 

функціональні здібності людини в побутовій 

сфері, а також створення належних 

просторових умов. Умови ергономічного 

порядку лежать в основі проєктування 

корпусних меблів, які згідно з цими 

засадами повинні відповідати 

взаємозалежним психо-фізіологічним, 

соціально-психологічним, гігієнічним, 

демографічним та іншим об’єктивним 

характеристикам. 

Функціонально-типологічні умови 

проєктування визначають відповідність 

меблів своєму типу. Відповідно до цих 

основ проєктування меблів має відповідати 

певним функціональним зонам, а ті, своєю 

чергою, – діям людини у просторовому 

середовищі кухні. Відповідно до 

функціонального призначення зон кухонні 

меблі можуть диференціюватися на такі, що 

використовуються для зберігання речей, 

запасів, миття, обробки, приготування та 

споживання їжі. 

Екологічні умови характеризують 

рівень безпеки в ході користування 

меблями. Дизайнер меблів стикається і з 

таким напрямом у виробництві меблів, як 

дематеріалізація (мінімізація використання 

матеріалів), переробка та повторне 

використання, скорочення токсичних 

викидів і гарантія тривалого технічного та 

естетичного терміну служби продукції, що 

суперечить давно усталеній виробничій 

стратегії.  

Забезпечення гігієнічних нормативів і 

вимог до параметрів житлового 

середовища, включаючи житлові будинки, 

підприємства й установи обслуговування з 

прилеглими територіями та різноманітними 

видами інженерного забезпечення, є однією 

з основних проблем, яку необхідно 

вирішити при створенні сприятливих 

санітарно-гігієнічних умов життєдіяльності 

населення. Важливим є використання 

довговічних «екологічно чистих» 

будівельних матеріалів та конструкцій [9, с. 

48]. 

Конструктивно-технологічні умови 

проєктування меблів дозволяють правильно 

розрахувати міцність та експлуатаційні 

якості матеріалу, його робочі перетини й 

оптимальну кількість кріплення. На 

першому етапі ескізного проєктування 

виробу дизайнер здійснює ескізне 

конструктивне моделювання, обирає 

матеріали, які використовуватимуться, 

визначає тип конструктивно-технічних 

системи (ергономічну фурнітуру й 

обладнання), форму виробу та його 

функціональні особливості. Проєктування 

меблів має втілити розроблений 

дизайнером виріб у реальному матеріалі за 

допомогою промислової технології. Оцінка 

технологічності виробів визначається за 

допомогою таких показників, як 

технологічна трудомісткість, 

матеріалоємність, рівень уніфікації й 

витрати на виробництво. 

Естетичні умови обумовлюють 

естетику художніх і функціональних характе-

ристик меблів (комплексне поєднання 

інформаційної виразності, раціональності 

форми, цілісності композиції). 

У проєктуванні меблів аспект творчості 

дуже важливий. При цьому забезпечення 

образної виразності й художньої цінності 

виробів уявляється одним із найбільш 

складних завдань у процесі проєктування. У 

творчому арсеналі дизайнера присутній 
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досить широкий інструментарій для 

досягнення гармонійного рішення, оскільки, 

працюючи над виробом, він використовує 

прийоми композиційної рівноваги, 

симетрію й асиметрію, статичність і 

динамічність, контраст, нюанс, образність і 

пластику форми, колір, масштабність, 

пропорційність тощо.  

Художньо-естетичне мислення проєк-

тувальника дозволяє за сучасних умов 

масової уніфікації проєктувати меблі високої 

художньої цінності. Застосовуючи прийоми 

стилізації й декорування, дизайнер може 

створювати високохудожні меблі. 

Таблиця 1 

Основні групи умов, що визначають комплексний підхід до проєктування корпусних меблів кухні 

Основні групи чинників Вплив на проєктування корпусних меблів кухні 

Соціально-економічні - економічні потреби визначають соціальні групи населення та їхні 

економічні можливості; 

- соціально-демографічні потреби родини впливають на номенклатуру 

меблів, її розміри й форму; 

Ергономічно-просторові - раціональність форми кухні в просторі; 

- функціональна доцільність виробу. 

Функціонально-

типологічні 

- кухонні меблі можуть диференціюватися на такі, що використовуються 

відповідно до функціонального призначення зон. 

Екологічні - рівень безпеки в ході користування меблями; 

- дематеріалізація; 

- переробка та повторне використання матеріалів; 

- скорочення токсичних викидів; 

- гарантія тривалого технічного та естетичного терміну служби 

продукції. 

Конструктивно-

технологічні 

- технологічна трудомісткість; 

- матеріалоємність; 

- рівень уніфікації й витрати на виробництво. 

Естетичні - забезпечення образної виразності й художньої цінності; 

- естетичні характеристики середовища; 

- вплив моди. 

 

Розглянуті вище основні групи чинни-

ків та відповідний до них вплив на проєкту-

вання корпусних меблів кухні показані в 

таблиці 1. 

Висновки. Визначено основні 

чинники формування корпусних меблів 

кухні: соціально-економічні, ергономічно-

просторові, функціонально-типологічні, 

екологічні, конструктивно-технологічні та 

естетичні, що зумовлено тісною взаємодією 

цих чинників у проєктуванні й етапністю 

роботи дизайнера. У відповідності до 

згаданих чинників сформульовано умови 

формування меблів даного типу. 

Формування корпусних меблів кухні 

виходячи із визначених умов, є ключовою 

вимогою для успішного дизайну меблів і дає 

позитивний результат – комфорт 

користувача. Власник якісних та безпечних 

меблів отримує позитивні емоції від їх 

естетичної досконалості й функціональних 

характеристик, від зручності використання 

та оптимізації процесів приготування їжі. 
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MAIN FACTORS AND CONDITIONS FOR DESIGNING CABINET KITCHEN FURNITURE  

ABYZOV V. A., BULGAKOVA T. V., AHLIULLIN R. M. 

Kyiv National University of Technologies and Design 

The aim of the study is to identify the main factors and conditions for designing cabinet kitchen furniture. 

Methodology. The analysis of literary sources on the design of furniture; structural and system analysis; 

synthesis of research results have been used in the study. 

Results. The design of kitchen furniture and equipment plays an important role in creating a comfortable 

living environment for the consumer. Designer taking into account the main factors and conditions for the 

creation of furniture of this type is the basis for creating high-quality furniture design and a comfortable 

living space. It has been determined that the creation of cabinet kitchen furniture should be based on the 

following groups of factors: socio-economic, ergonomic-spatial, functional-typological, ecological, 

constructive-technological and aesthetic, driven by the close interaction of these factors in the process of 

the design creation and phasing of the designer's work. In accordance with these groups of factors, the 
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conditions for designing kitchen cabinet furniture have been defined. Considering the mentioned factors 

and the corresponding conditions for the creation of furniture of this type will provide an opportunity to 

determine the characteristics of a specific consumer, which is relevant within the human-oriented 

approach to design. The creation of kitchen cabinet furniture based on the specified conditions is a key 

requirement for successful furniture design and thus leads to a positive result – comfort of the consumer. 

Scientific novelty. For the first time, the factors and corresponding conditions for designing cabinet 

kitchen furniture, which are the basis of quality design of the living environment, have been determined. 

The practical significance of the obtained results lies in the possibility of their application for designers 

and manufacturers in the design of cabinet kitchen furniture. 

Keywords: design; kitchens; cabinet furniture; design of kitchen furniture; factors and conditions for 

designing. 
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